

На прошедших выходных Орловский театр кукол открыл 67-й театральный сезон. В этот день в театре был аншлаги, какой, впрочем, бывает здесь почти всегда.

Перед премьерой артистов и зрителей с открытием сезона поздравили заместитель начальника областного управления культуры и архивного дела Е.З. Соловьева и директор Орловского кукольного театра С.А. Самойлов. Грамотами департамента социальной политики, культуры и спорта правительства Орловской области были награждены артистка кукольного театра Светлана Комарова и главный художник театра Любовь Жмакина.

В своем поздравлении Е.З. Соловьева отметила, что орловский кукольный театр уже много лет радует своими спектаклями и детишек, и взрослых. И не только орловских. Ведь недавно кукольный театр вернулся с Международного театрального фестиваля кукольных театров, который проходит во Франции, в городе Шарлевиль-Мезьер. Это один из старейших и престижных театральных фестивалей в мире, в котором приняли участие 150 коллективов из 25 стран. Орловский театр единственный представлял на фестивале Россию и привез во Францию спектакль «Орловские забавы». Этот балаган спектакль во всех традициях площадного действия с участием легендарного Петрушки с успехом шел на французских площадках.

Кукольный театр открыл свой сезон спектаклем «Три медведя». Перед началом представления в холле театра для маленьких зрителей была разыграна небольшая интермедия, в которой «медведи» — герои предстоящего спектакля — беседовали с детьми, спрашивали, помнят ли они сказку «Три медведя». Детишки, перекрикивая друг друга, отвечали кукольным мишкам.

Русская народная сказка, знакомая всем с детства, пришлась по душе и детям, и взрослым. Отдельно

Новая сказка кукольного театра



Моменты фестиваля кукольных театров во Франции.

стоит отметить декорации и куклы к спектаклю, которые создавала главный художник театра Любовь Жмакина. Три декорации сменялись по ходу действия, и были они очень живописны: лес с ветвистыми поролоновыми деревьями и красными мухоморами, комнаты в избушке медведей — спальня и столовая — с бревенчатой мебелью. Куклы изготовлены очень мастерски. Удивляешься, насколько точно смог художник изобразить в кукле характер каждого персонажа. Заданный художником характер раз-

вивали и оживляли артисты, которые тонкими и точными движениями передавали каждую эмоцию своего персонажа.

Текст пьесы (автор — известный драматург, пишущий для кукольных театров, — Н. Гернет) оказался очень злободневным. Бредный, избалованный медвежонок Мишутка неперестанно изводит родителей своими капризами. «Не хочу есть из этой миски. Хочу из этой!» — знакомые слова, не правда ли? После них родители в зале солидарно перемигивались друг



с другом и с укоризной говорили своим чадам: «Вот ты точно такой же!».

Постановщик — главный режиссер театра В.С. Сергейчев — хорошо знает: детишки очень любят, когда куклы еще и поют. И в спектакле «Три медведя» пели почти все персонажи (композитор — Владимир Желябин). Поет Михайло Иванович — грозный отец семейства, поет все его «домочадцы», поет Машенька, сорока, белка.

В кукольный театр порой приводят самых маленьких зрителей, которые едва научились ходить, и часто бывает, что малыши не выдерживают долгого для них представления и начинают чинно расхаживать по темному зрительному залу. Но не так было на «Трех медведях»: спектакль получился настолько занимательным и смешным, что даже самые крошечные ребятки как прикованные сидели на коленях у своих родителей.

После окончания спектакля нам удалось встретиться с директором

кукольного театра С.А. Самойловым и главным режиссером театра В.С. Сергейчевым, которые рассказали о том, что еще нового ждет юного зрителя в предстоящем сезоне.

— В декабре у нас ожидается премьера спектакля «По щучьему велению». Этот спектакль особенно дорог для нас, так как в 1943 году Орловский кукольный театр открывал свой первый театральный сезон именно этим спектаклем. Конечно, сейчас спектакль получился совсем другим, ведь время меняется и требует актуальности даже в детском спектакле. В следующем году планируются две премьеры: «Кот в сапогах» и «Царевна-лягушка» — спектакли из золотого фонда кукольного театра. Очень эффективными у нас

в театре ожидаются новогодние утренники. Костюмы для наших артистов и кукол уже изготавливаются в ателье Валентины Семичевой, которая известна в нашем городе как виртуозный создатель театрального костюма, — рассказывает главный режиссер театра В.С. Сергейчев.

Отвечая на вопрос, в чем же секрет того, что Орловский кукольный театр удерживает своего зрителя столько лет, главный режиссер театра говорил не о репертуаре, даже не о зрелищной сценографии, он ответил так: «Мы удивляем старую русскую актерскую школу, которая работает от артиста-кукольника прежде всего виртуозного владения куклой». И это замечательная позиция: театр, в котором главную ставку делают на его величество актёра, всегда интересен.

Марьяна МИЦЕНКО.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Ворона под арестом

Полиция немецкого города Вайнсберг заключила под стражу ворону, ежедневно нападавшую на местную жителями.

По словам очевидцев, упрямая птица методично подлетала и клевала женщину из дома. При этом нарушительница спокойствия использовала автомобиль своей жертвы в качестве плацдарма для атаки.

Помимо нападения птица также терроризировала женщину другими способами: громко стучала клювом в окно, похищала пакеты с покупками.

Осознав свою неспособность бороться с птицей в одиночку, отчаявшаяся немка обратилась за помощью к местной полиции, которой, в свою очередь, понадобилась помощь соседей для того, чтобы задержать пернатую нарушительницу спокойствия.

После ареста птица была доставлена в орнитологический питомник Вайнсберга.

За едой — на вертолёте

Пилот ВВС Канады слетал на вертолете в закусочную, чтобы купить бутерброды.

По словам очевидцев инцидента, военнотрудовой аппарат прямо посреди улицы, после чего зашел в здание закусочной. Пилот сделал заказ, получил его, сел в вертолет и улетел.

Официантка заведения

описала посетителя как приятного на вид, вежливого мужчину. По ее словам, ничего во внешнем виде военного не выдавало то, что он прилетел в закусочную на вертолете, а не просто приехал на машине.

«Жемчужина Танзании» оказалась подделкой

Необработанный рубин весом более двух килограммов, названный «Жемчужиной Танзании» и оцененный в одиннадцать миллионов фунтов стерлингов, на поверку оказался не драгоценным камнем. Его реальная цена не превышает 100 фунтов стерлингов.

Эксперты установили, что ранее выданные на камень сертификаты являются поддельными. История этого камня примечательна тем, что пока его считали драгоценным, он оставался единственным активом одной обанкротившейся строительной компании.

Теперь кредиторы лишились возможности получить

хоть что-то, продав драгоценный камень на аукционе. «Жемчужина Танзании» появилась на балансе компании в 2007 году. Тогда с ее помощью удалось вывести финансовые показатели фирмы в плюс: вместо семи миллионов убытков баланс показывал прибыль в три миллиона фунтов стерлингов.

Карета для Золушки

Самая большая тыква, выращенная в Австрии, весит 447,5 килограмма.

Рекордсменка была выявлена во время международного конкурса в местечке Хартберг. Кристоф Шидер, вырастивший этот крупный экземпляр, опередил своего конкурента из Словении ровно на один килограмм. Победителю досталась денежная премия в 1300

евро. На конкурсе в прошлом году тыква-рекордсменка из Австрии весила на 12,5 килограмма меньше. Теперь Шидер со своим «детисцем» примет участие в европейском соревновании по самой большой тыкве, которое пройдет в Германии 11 октября.

Энергия — из-под колёс

На территории ресторана в городе Нью-Джерси (США) установлен необычный генератор электроэнергии, который работает от проезжающих по нему автомобилей.

Принцип работы этого устройства довольно прост: автомобиль наезжает на специальную пластину, проседая, которая под весом машины и позволяет генерировать энергию.

Генератор установлен под дорожкой, по которой автомобили едут к окну заказов. Тут практически постоянный поток машин. Машины едут со средней скоростью пять километров в час,

а именно такая скорость нужна для того, чтобы генератор нормально работал. В ресторане подсчитали, что при постоянном потоке машин на дорожке к окну заказов генератор сможет вырабатывать до двух киловатт в час. Это отличное подспорье в электрическом хозяйстве ресторана. Если это устройство оправдает себя, такие генераторы установят во всех закусочных этой сети.

Какую книгу желаете напечатать?

Как насчет издания «Преступления и наказания», которое будет напечатано за девять минут? Такое возможно! Специальная машина предлагает клиентам выбрать на мониторе интересующую их книгу, оплатить покупку и дожидаться окончания печати.

100 страниц в минуту — именно столько выведет новый торговый автомат-принтер. При этом по качеству (да и по цене) напечатанная, склеенная и обрезанная книга мало чем отличается от той, что мы обычно берём в библиотеке или покупаем в магазине. Печать «книг быстрого приготовления» осуществляется из PDF-файла

на бумаге формата А4; далее машина по необходимости обрезает лишнее. Таким способом можно обеспечить читателя по всему миру доступом к миллионам цифровых книг, написанных на самых разных языках. Среди них есть редкие и те, что перестали публиковаться, но при этом остаются всеобщим достоянием.

По сообщениям информантов.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Коллектив преподавателей, сотрудников и студентов Орловского государственного института искусств и культуры выражает глубокое соболезнование методисту зоачного отделения Ирине Анатольевне Мищенко в связи со смертью ее матери.

СПОРТ

Шесть медалей — из Саратова

В Саратове прошли чемпионат и первенство России по карате Вадо-Кай, в которых приняли участие почти 400 спортсменов из 38 регионов страны, где развивается данное стилевое направление этого вида спорта. Эти соревнования являлись отборочными к предстоящему Кубку Европы, который пройдет в конце октября в ирландском городе Дублине.

Орловскую область на данном турнире представляли девять воспитанников ДЮСШ «Орел-Карат», выигравшие шесть медалей (4 золотые, 1 серебряная, 1 бронзовая). В общекомандном зачете каратисты заняли второе место, уступив лишь по количеству серебряных медалей хозяевам татами.

А вот в личном первенстве наши ребята набрали с саратовцами одинаковое количество золотых наград.

Отлично выступил

на чемпионате Сергей Машовец (до 84 кг), уже несколько лет не поднимавшийся на высшую ступень пьедестала. Проведя четыре поединка, орловец в отличном стиле одолел всех соперников, причем в финале не оставил никаких шансов своему визави из Челябинска, выиграв досрочно со счетом 9:1.

Еще один успех с золотым отливом среди взрослых сборной нашей обла-

сти принес Олег Митяшов (до 75 кг). В полуфинале орловец лишь за 4 секунды до конца боя смог вырвать победу у члена молодежной сборной России — хозяина турнира Артура Гасаняна. В финале же Олег был сильнее каратиста из Подмоскovie и выиграл со счетом 3:1.

Среди юниоров (16—17 лет) не было равных нашему земляку Осману Мамедову (до 58 кг). Осман провел четыре не-

простых поединка, в том числе и полуфинальный, с первым номером сборной страны Иваном Барцевым из Саратова, во всех проявив себя крепким бойцом и заслуженно выиграв первое место.

Последнюю золотую медаль в копилку орловцев положил Александр Калинин (юниоры 12—13 лет, до 50 кг). В финале юный спортсмен в дополнительное время со счетом 3:2 выиграл у брянца Ильи Возикова и стал победителем первенства.

Медаль серебряного достоинства — у Ивана Подтынникова (14—15 лет, св. 70 кг), оставивший в финале с каратистом из Нижнего Новгорода, — 0:2.

Ровесник Ивана — Глеб Рябов (до 52 кг), проиграв в полуфинале саратовцу, смог собраться и в бою за бронзовую медаль выиграл у соперника из Московской области.

Игорь КОНЫЧЕВ.



3 и 4 октября на озере Светлая жизнь прошел восьмой открытый чемпионат Орловской области по парусному спорту, в котором приняли участие 53 спортсмена из Воронежа, Липецка, Ярославля, Калуги, Орла и Орловской области.

Памяти 100-летия крейсера «Орёл»



На торжественной церемонии открытия соревнований был поднят Андреевский флаг с атомного подводного крейсера «Орёл», который предоставили ветераны флота — члены орловской региональной общественной организации «Флоту — быть!». Открыли состязания начальник облспорткомитета О. Смолина, председатель ОРОО «Флоту — быть!» В. Беляев и вице-президент федерации парусного спорта ЦФО С. Терпигоров.

Погода благоприятствовала проведению соревнований хорошим ветром и солнцем, что в данном виде спорта имеет определяющее значение. Не-

смотря на довольно сильный состав приглашенных яхтсменов из других городов, орловцы выступили весьма достойно, завоевав пять первых мест. В классе «Оптимист» гр. Б среди мальчиков отличился Владислав Ничипорук, в «Луче-мини» первенствовал Георгий Грамматчиков, в «Снайпе» орловский дуэт Светлана Жильцова — Михаил Бириков завоевал золото вместе с воронежской парой — Александр Федюков — Игорь Семёнов. На парусной доске не было равных нашему земляку Константину Грамматчикову.

Игорь КОНЫЧЕВ.

Молодёжный телефон доверия

Если ты одинок, у тебя проблемы, которые кажутся неразрешимыми, позвони по молодежному телефону доверия 73-62-52 в г. Орле (круглосуточно, бесплатно, анонимно). Тебе помогут твои сверстники, квалифицированные психологи и специалисты.

Социально-психологическая служба центра молодежи «Поле» приглашает всех желающих посетить психологов, психологический клуб, клуб молодой семьи, тренинги общения, школу вожатых, тестирования.

Проводятся бесплатные консультации для родителей, имеющих ребенка с нарушениями в развитии.

Ждем вас по адресу: г. Орел, Наугорское шоссе, 5-а.

КРИМИНАЛ

Куда уходили БЮДЖЕТНЫЕ ДЕНЬГИ

Прокуратурой области совместно с УВД по Орловской области и УФСБ России по Орловской области проведена проверка кредитно-денежной и финансово-экономической деятельности открытого акционерного общества АПК «Орловская Нива».

Установлено, что бывшим генеральным директором ОАО, исползовавшим свое служебное положение, при пособничестве бывшего первого заместителя генерального директора и бывшего главного бухгалтера ОАО путем обмана совершено хищение чужого имущества — средств федерального бюджета в крупном размере: свыше 560 тысяч рублей.

В 2007 году ОАО заключило кредитный договор с открытым акционерным обществом «Российский сельскохозяйст-

венный банк». По договору кредитные средства должны были потрачены исключительно на приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования. При этом по соответствующему заявлению обществу было включено в реестр департамента аграрной политики и природопользования Орловской области на предоставление субсидий на возмещение части затрат по уплате процентов за пользование кредитом.

В рамках открытой кредитной линии заемщик получил кредит в общей сумме свыше 33 миллионов рублей. Были заключены договоры с поставщиками сельхозхозяйственной техники. Затем часть договоров (в частности, один из них на сумму свыше 6 миллионов рублей) расторглась, и деньги по требованию ОАО АПК «Орловская Нива» возвращались на его счет.

Однако руководство общества обращалось в департа-

мент за получением субсидий по фактически расторгнутым договорам. Возвращенные деньги использовались не по целевому назначению, а на текущие нужды общества.

Таким образом, желая незаконно получить субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по полученному кредиту, имея личную корыстную заинтересованность, заключавшуюся в получении имущественной выгоды от использования в хозяйственной деятельности юридических лиц, учредителями которых является ОАО АПК «Орловская Нива» и его генеральный директор (среди них молодежный клуб, рестораны, торговые предприятия), похищенных денежных средств, бывший генеральный директор и его пособники под видом исполнения обязательств переводили на счета контрагентов денежные средства, затем инициировали их возврат на счет АПК «Орловская Нива»

и использовали не по целевому назначению, а на текущие нужды общества. В результате незаконно и безвозмездно получены из средств федерального бюджета субсидии в сумме 560 143 рубля.

По материалам проверки следователем следственной части УВД по Орловской области в отношении упомянутых лиц возбуждено уголовное дело по ч.3 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное с использованием служебного положения, в крупном размере).

Прокуратура Орловской области.

ЗАДЕРЖАН ПО ПОДОЗРЕНИЮ В УБИЙСТВЕ

Ливенским межрайонным следственным отделением СКП РФ по Орловской области возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотрен-

ного ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство), по факту обнаружения в жилом доме в с. Паранжи Ливенского района тела 32-летней женщины с проникающим колото-резаным ранением в области груди.

По подозрению в совершении преступления задержан 26-летний сожитель погибшей. В результате следственно-оперативных мероприятий установлено, что 1 октября 2009 года между находившимися в состоянии алкогольного опьянения подозреваемым и потерпевшей произошел конфликт, в ходе которого мужчина взял со стола кухонный нож и нанес им один удар потерпевшей в область груди. От полученного повреждения женщины скончалась на месте происшествия.

Предварительное следствие продолжается.

Следственное управление комитета при прокуратуре РФ по Орловской области.

Следующий номер газеты «Орловская правда» выйдет в пятницу 9 октября 2009 года.

Орловская правда

УЧРЕДИТЕЛИ: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ
Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.
Первый заместитель главного редактора В.В. ЧАРЛО.
Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА.
Заместитель главного редактора — ответственный секретарь С.А. МИРОНОВ.

ОТДЕЛЫ:
по работе с читателями — 76-35-50;
административной и правовой реформы — 76-11-75;
экономики — 76-43-08;
сельской жизни — 76-18-20;
культуры — 76-15-81;
информационного агентства — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;
бухгалтерия — 43-56-48;
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;
распространения — 47-53-32;
издательства — 76-33-64;
приемная — 47-52-52;
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера Анжела САЗОНОВА.
Должностной ответственный секретарь Николай ШИКУНОВ.
Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области.
Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00054.
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Рекламные материалы печатаются с указанием «На правах рекламы». За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.
Для ЗАО «Орлосредпочта»
2 000222 300016